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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 27 del 23/10/2021

OGGETTO : 
Determinazioni in merito all'esercizio della facolt� di cui all'art. 7, comma 5, dello  Statuto Comunale ed eventuale 
el ezione del Presidente del Consiglio.

Il Presidente ha convocato il  Consiglio Comunale  nella solita sala del Municipio, oggi  ottobre ventitré 
duemilaventuno alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 27/10/2021, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

CHIODO MICHELE CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X
ANTONELLA PASCU ZZI CONSIGLIERE X
GUIDO ARCURI CONSIGLIERE X
CARDAMONE DANIE LE CONSIGLIERE X
PASCUZZI ANTONI O CONSIGLIERE X
COLOSIMO ANGELA RITA CONSIGLIERE X
ANTONIO MAIDA CONSIGLIERE X
SIRIANNI ANGELO FRANCESCO SOVERIA 
MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

ANASTASIO LUIGI CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
MARIO CALIGIURI CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            10   41

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa  il  Segretario  Comunale   DOTT.FERDINANDO  PIRRI il  quale  provvede  alla  redazione 
del presente verbale.
Il  CHIODO MICHELE nella sua qualità di  SINDACO assume la presidenza della presente adunanza e, 
riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



Il Sindaco, in ordine all’argomento in oggetto relaziona, comunica all’Assemblea quanto segue:
 a  norma dell’art.  39,  comma 1,  del  D.  Lgs.  n.  267/2000,  nei  Comuni  con popolazione 

inferiore ai 15.000 abitanti, lo Statuto può prevedere la figura del Presidente del Consiglio;
 lo Statuto del Comune di Soveria Mannelli, all’art. 7, comma 5, stabilisce che, nel proprio 

seno, il Consiglio può nominare un Presidente le cui funzioni sono disciplinate dalla legge e 
nell’ambito del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 

 l’art. 2 del Regolamento del Consiglio Comunale, prescrive che l’elezione del Presidente 
avvenga, di norma, nella prima seduta del Consiglio e che detta elezione abbia luogo con 
scrutinio  segreto  e,  nelle  prime  due  votazioni,  con  la  maggioranza  dei  due  terzi  dei 
componenti l’assemblea, mentre, nelle votazioni successive, con la maggioranza assoluta dei 
componenti.

Fatta  questa  breve premessa,  il  Sindaco rappresenta  che sia  lo  Statuto  che il  Regolamento del 
Consiglio Comunale prevedono la possibilità - ma non l’obbligo -  di elezione del Presidente del 
Consiglio.
Comunica, altresì, che con unica deliberazione si stabilisce l’opportunità di procedere all’elezione 
del Presidente ed all’eventuale elezione dello stesso.
Comunica, altresì, l’intenzione del Gruppo Consiliare di Maggioranza di procedere all’elezione del 
Presidente del  Consiglio Comunale,  ed invita  i  Consiglieri  ad esprimere la  propria  opinione in 
merito all’opportunità della scelta istituzionale di una figura così rappresentativa per la comunità.
Rappresenta  che  ad  avvenuta  decisione  dell’elezione  del  Presidente  si  procede  all’elezione  del 
Presidente  il  quale  deve  riportare  nelle  prime  due  votazioni  la  maggioranza  assoluta  dei 
componenti.
Rappresenta,  altresì,  che  le  funzioni  vicarie  del  Presidente  del  Consiglio  sono  esercitate  dal 
Consigliere anziano, determinato in base al numero dei voti conseguiti, ai sensi dell’art. 4, comma 
1, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale.
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ascoltata la relazione introduttiva del Sindaco e la proposta di procedere all’elezione del Presidente 
del Consiglio Comunale;

Visto l’art. 39, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Visto l’art. 7 dello Statuto del Comune di Soveria Mannelli;

Visto l’art. 2 del Regolamento del Consiglio Comunale;

Visto  il  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica,  espresso  dal  Responsabile  dell’Area 
Amministrativa, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Sentito l’invito del Sindaco di mettere ai voti la proposta di elezione del Presidente del Consiglio 
Comunale;

Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1) Di procedere all’elezione del Presidente del Consiglio Comunale.

2) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, stante l’urgenza, con separata 
ed unanime votazione favorevole, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000.



Successivamente,

Il Sindaco propone la nomina di due scrutatori, uno di maggioranza ed uno di minoranza, tra i più 
giovani, nella persona dei seguenti Consiglieri:

1) Pascuzzi Antonio (maggioranza);
2) Paola Giovanni (minoranza);

Distribuite  le  schede  per  la  votazione  segreta,  si  procede  alla  votazione  per  la  nomina  del 
Presidente, ottenendo il seguente risultato:

 D’Arrò Alberto Domenico Damiano – n. 9 voti;
 Schede bianche – n. 3;

Il Sindaco, accertato l’esito della votazione ed il raggiungimento della maggioranza dei due terzi, 
proclama  eletto  Presidente  del  Consiglio  Comunale  il  Consigliere  D’Arrò  Alberto  Domenico 
Damiano;

  IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentita la relazione introduttiva del Sindaco;

Preso atto della votazione avvenuta a mezzo schede segrete;

Visto  il  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica,  espresso  dal  Responsabile  dell’Area 
Amministrativa, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1) Di  nominare  Presidente  del  Consiglio  Comunale  di  Soveria  Mannelli,  per  la  durata  della 
legislatura, il Consigliere D’Arrò Alberto Domenico Damiano.

2) Di dichiarare, con successiva ed unanime votazione favorevole, espressa per alzata di mano, la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 
267/2000.

********************

Il  Presidente ringrazia per l’incarico conferito,  si  augura che nei prossimi Consigli  il  pubblico 
possa partecipare numeroso alle sedute consiliari e di poter essere all’altezza dei suoi predecessori 
che hanno ricoperto tale carica, Mario Caligiuri ed Angelo Sirianni.

Il Consigliere Caligiuri motiva la votazione del gruppo di minoranza poiché non si conosceva il  
candidato proposto dalla maggioranza e che, comunque, l’espressione della scheda bianca debba 
essere  considerata  come  voto  favorevole  l’elezione  a  Presidente  del  Consiglio  del  Consigliere 
D’Arrò, da parte dei Consiglieri di minoranza. 

********************



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 23/10/2021

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

27/10/2021
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
CHIODO MICHELE

Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   S giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 27/10/2021 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 27/10/2021 Il Segretario Comunale
DOTT.FERDINANDO PIRRI
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